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درسپایهمدرسه

یخ مبحثتار

گزینه 3 1

زاویۀ  برابر با  است، پس  می شود.

چون  است، پس مثلث  متساوی الساقین است؛ پس  است.

F DĈ۶۰∘F G =Ĉ ۳۰∘

FC = FGGFCF C =Ĝ F G =Ĉ ۳۰∘

F G+Ĉ C G+F̂ F C =Ĝ ۱۸۰ ⇒∘ C G+F̂ ۳۰ +∘ ۳۰ =∘ ۱۸۰ ⇒∘ C G =F̂ ۱۲۰∘

گزینه 3 2

+Â +B̂ =Ĉ ۱۸۰ ⇒∘ ۹۰ +∘ ۴۰ +∘ =Ĉ ۱۸۰∘

⇒ =Ĉ ۵۰ ⇒∘ A z =Ĉ ۱۸۰ −∘ ۵۰ =∘ ۱۳۰∘

x z =Ĉ =
۲

۵۰∘
۲۵∘

⇒ A x =Ĉ ۱۳۰ +∘ ۲۵ =∘ ۱۵۵∘

گزینه 4 3

+ = ۹۳â b̂ ∘

a مکمل زاویۀ = ۱۸۰ −∘ â

bمکمل زاویۀ = ۱۸۰ −∘ b̂

مجموع مکمل ها = ۱۸۰ − + ۱۸۰ − = ۳۶۰ − ( + ) = ۳۶۰ − ۹۳ = ۲۶۷∘ â ∘ b̂ ∘ â b̂ ∘ ∘ ∘

گزینه 4 4

اگر زاویه را  درجه فرض کنیم آنگاه:

متمم نصف زاویه برابر است با: 

مکمل دو برابر زاویه برابر است با: 

x

۹۰ −∘
۲
x

۱۸۰ −∘ ۲x

⇒ ۹۰ − = ۱۸۰ − ۲x ⇒ ۲x − = ۱۸۰ − ۹۰∘

۲
x ∘

۲
x ∘ ∘

⇒ x = ۹۰ ⇒ x = ۹۰ ÷ = ۹۰ × = ۶۰
۲
۳ ∘ ∘

۲
۳ ∘

۳
۲ ∘
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گزینه 4 5

724A

181C

مجموع905

C = ۱ , B = ۲ , A = ۴

⇒ =Â ۷۲

گزینه 4 6

پس:

 زاویۀ خارجی است  y ⇒ y = B +C ⇒ y = ۱۰

 ازطرفی داریم  : y − x = ۶۰⇒ ۱۱۰− x = ۶۰⇒ x = ۵۰

x + y = ۱۱۰+ ۵۰ = ۱۶۰

گزینه 1 7

با انتقال، تصویر A روی تصویر B نگاشته می شود.

گزینه 2 8

اگر فلش (1) را  حول نقطۀ  در جهت عقربه های ساعت دوران دهیم، فلش (3) حاصل خواهد شد که با انتقالی در جهت

راست و پا�ن، فلش (2) حاصل می شود.

۹۰∘O

گزینه 2 9

+ + = ۳۶۰+x̂ ŷ B̂ D̂ ∘

۴۵ + ۹۰ + = ۳۶۰∘ ∘ D̂ ∘

= ۳۶۰ − ۱۳۵D̂ ∘ ∘

= ۲۲۵D̂ ∘

a = ۳۶۰ − ۲۲۵ = ۱۳۵∘ ∘ ∘
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گزینه 2 10

⇒{
مثلثBCEمتساوی الاضلاع ⇒ BE = BC

ABCDمربع ⇒ AB = BC
BE = AB ⇒ مثلثABEمتساوی الساقین است

⇒ =Â۱ Ê ۱

مثلثBCEمتساوی الاضلاع ⇒ =B̂۱ ۶۰ , =∘ B̂۲ ۹۰ ⇒∘ =B̂ ۶۰ +∘ ۹۰ =∘ ۱۵۰∘

ABEدر مثلث ⇒{
=Â۱ Ê ۱

= ۱۵۰B̂ ∘ +Â۱ +Ê ۱ =B̂ ۱۸۰ ⇒∘ ۲ +Â۱ ۱۵۰ =∘ ۱۸۰∘

⇒ ۲ =Â۱ ۳۰ ⇒∘ =Â۱ ۱۵∘

ABFقائم الزاویه است مثلث ⇒ +Â۱ +B̂۲ A B =F̂ ۱۸۰ ⇒∘ ۱۵ +∘ ۹۰ +∘ A B =F̂ ۱۸۰∘

⇒ A B =F̂ ۱۸۰ −∘ ۱۰۵ =∘ ۷۵∘

گزینه 1 11

۲x + ۲x + x = ۱۸۰
۵x = ۱۸۰
B = x = ۳۶۱

گزینه 2 12

x A = A y = ۶۰ ⇒ A B = = ۳۰Ô Ô ∘ Ô
۲

A yÔ ∘

O B : A B +O A +O B = ۱۸۰ ⇒ O A = ۱۸۰ − ۹۰ − ۳۰ = ۶۰A′
Δ

′ ′Ô ′ B̂
′ ′ Â

′ ′ ∘ B̂
′ ′ ∘ ∘ ∘ ∘

گزینه 2 13

چون مساحت مربع های کوچک 16 واحد مربع است، پس طول ضلع آن ها 4 واحد است. همچنین محیط هر مربع بزرگ  واحد است، پس طول

ضلع آن ها برابر است با:

حال باتوجه به شکل:

۲۰a + ۴

طول ضلع مربع بزرگ = محیط مربع بزرگ  ÷ ۴ = (۲۰a + ۴) ÷ ۴ = (۲۰a + ۴) × =
۴
۱

۵a + ۱ واحد

محیط شکل = ۴ × (۵a + ۱) + ۴ × (۵a ) ++۱− ۴
−۳

۴ × ۴ = ۲۰a + ۴ + ۲۰a − ۱۲ + ۱۶ = ۴۰a + ۸ واحد
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گزینه 3 14

باتوجه به اطلاعات داده شده:

⇒
AB = BE ⇒ =Â Ê۲

= ۹۰B̂ ∘ } =Â =Ê۲ ۴۵ ⇒∘ ⇒+ = ۴۵Â۱ x̂ ∘

= ۲۵x̂ ∘ } =Â۱ ۲۰∘

⇒

در مثلث : ⇒ = ۷۰ABF
Δ + + = ۱۸۰Â۱ B̂ ẑ ∘

= ۹۰ , = ۲۰B̂ ∘ Â۱
∘ } ẑ ∘

در مثلث : ⇒ = ۷۰ACD
Δ + + = ۱۸۰Â۱ Ĉ ŷ ∘

= ۹۰ , = ۲۰Ĉ ∘ Â۱
∘ } ŷ ∘

⎭⎪⎪
⎪
⎬
⎪⎪
⎪⎫

+ŷ =ẑ ۱۴۰∘

گزینه 1 15

A = ۹۰⇒ B +C = ۹۰

B +C = ۴۵÷۲
۱ ۱

M = ۱۸۰− ۴۵ = ۱۳۵۲

M = ۱۸۰− ۱۳۵ = ۴۵۱

گزینه 3 16

در مثلث  داریم:

+Ĉ ۱ =Ĉ۲ ۹۰ , =∘ Ĉ ۱ ۲۰ ∘

⇒ ۲۰ +∘ =Ĉ۲ ۹۰ ⇒∘ =Ĉ۲ ۷۰ ∘

AMC
Δ

+Â۱ +Ĉ۲ ۹۰ =∘ ۱۸۰ ⇒∘ +Â۱ ۷۰ +∘ ۹۰ =∘ ۱۸۰ ⇒∘ =Â۱ ۲۰ ∘

+x̂ =Â۱ ۹۰ ⇒∘ =x̂ ۹۰ −∘ ۲۰ =∘ ۷۰ ⇒∘ =x̂ ۷۰ ∘

گزینه 4 17

=AD ⇒DE =Â (۱)Ê ۱

⇒
ACوسطD : =AD DC

فرض : =AD DE
} =DE DC

⇒ =Ĉ (۲)Ê۲

:ACE
Δ

 مجموع زاویه های داخلی مثلث 

+ + + = ۱۸۰Â Ĉ Ê ۱ Ê۲
∘ (۱),(۲) ۲ +Ê ۱ ۲ =Ê۲ ۱۸۰∘

⇒ +Ê ۱ =Ê۲ ۹۰ ⇒∘ A C =Ê ۹۰∘
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گزینه 3 18

A′BEFباتوجه به شکل زیر، شکل  قرینۀ شکل  نسبت به خط  است؛ پس گزینۀ 3 صحیح است.

گزینه 4 19

در مثلث ABC داریم:

در مثلث DEC داریم:

+Â +B̂ =Ĉ ۱ ۱۸۰ ⇒∘ ۲۰ +∘ ۴۰ +∘ =Ĉ ۱ ۱۸۰ ⇒∘ =Ĉ ۱ ۱۲۰∘

⇒ +Ĉ ۱ =Ĉ۲ ۱۸۰ ⇒∘ =Ĉ۲ ۱۸۰ −∘ ۱۲۰ =∘ ۶۰∘

+D̂ +Ĉ۲ =Ê ۱۸۰ ⇒∘ ۳۰ +∘ ۶۰ +∘ =Ê ۱۸۰ ⇒∘ =Ê ۹۰∘

+x̂ =Ê ۱۸۰ ⇒∘ +x̂ ۹۰ =∘ ۱۸۰ ⇒∘ =x̂ ۹۰∘

گزینه 4 20

با هر 4تا تبدیل می توان S را بر T تصویر کرد زیرا:

گزینه 4 21

ابتدا نیم خط ها را نام گذاری می کنیم:

،  و   ،  ،  : زاویه های با یک ضلع 

،  و   ،  : زاویه های با یک ضلع 

،  و   : زاویه های با یک ضلع 

:  و  زاویه های با یک ضلع 

 : زاویه های با یک ضلع 

تعداد زاویه ها 15 تا است.

AOA BÔA CÔA DÔA EÔA FÔ

BOB CÔB DÔB EÔB FÔ

COC DÔC EÔC FÔ

DOD EÔD FÔ

EOE FÔ

گزینه 4 22

در شکل زیر می بینیم که اگر شکل b را ۱۸۰ درجه حول نقطۀ A دوران دهیم به تصویر c می رسیم.
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گزینه 2 23

O H : O H +B H + = ۱۸۰B
Δ

B̂ Ô Ĥ ∘

⇒ ۲۰ +B H + ۹۰ = ۱۸۰ ⇒ B H = ۷۰ ⇒ A D = B H = ۷۰∘ Ô ∘ ∘ Ô ∘ Ô Ô ∘

گزینه 2 24

=Ĉ ۱۰۰ ⇒∘ :CBA
Δ

+Ĉ +B̂ =Â ۱۸۰ ⇒∘ +Â =B̂ ۱۸۰ −∘ ۱۰۰ =∘ ۸۰ (۱)∘

متساوی الساقین :AFD
Δ

=F̂ =D̂ x ⇒ =Â ۱۸۰ −∘ ۲x

متساوی الساقین :EBD
Δ

=Ê =D̂ y ⇒ =B̂ ۱۸۰ −∘ ۲y

⇒ +Â =B̂ ۱۸۰ −∘ ۲y + ۱۸۰ −∘ ۲x ⇒ +Â =B̂ ۳۶۰ −∘ ۲(x + y)

(۱)
۸۰ =∘ ۳۶۰ −∘ ۲(x + y) ⇒ ۲(x + y) = ۳۶۰ −∘ ۸۰ ∘

⇒ ۲(x + y) = ۲۸۰ ⇒∘ x + y = ۱۴۰ ∘

z + x + y = ۱۸۰ ⇒∘ z = ۱۸۰ −∘ ۱۴۰ =∘ ۴۰ ∘
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گزینه 2 25

مثلث ABC متساوی الاضلاع است، پس:

در مثلث ABM داریم:

در مثلث ABN داریم:

حال در مثلث ABO داریم:

=Â =B̂ =Ĉ ۶۰ ∘

+Â۱ +B̂ ۹۰ =∘ ۱۸۰ ⇒∘ +Â۱ ۶۰ +∘ ۹۰ =∘ ۱۸۰ ⇒∘ =Â۱ ۳۰ ∘

+B̂۱ +Â =N̂ ۱۸۰ ⇒∘ +B̂۱ ۶۰ +∘ ۹۰ =∘ ۱۸۰ ⇒∘ =B̂۱ ۳۰ ∘

+Â۱ +B̂۱ =x̂ ۱۸۰ ∘

⇒ ۳۰ +∘ ۳۰ +∘ =x̂ ۱۸۰ ⇒∘ =x̂ ۱۸۰ −∘ ۶۰ =∘ ۱۲۰ ∘

گزینه 2 26

زوایای تند شکل: (م ی ر)، (ر ی و)، (و ی ن)، (م ی و)، (م ی ن)، (ر ی ن)

گزینه 2 27

مثلث BMN متساوی الساقین است.

مثلث CPN نیز متساوی الساقین است.

ازطرفی در مثلث ABC داریم:

پس درمجموع داریم:

ازطرفی داریم:

=M̂ ۱ N̂ ۱

⇒ +B̂ +M̂ ۱ =N̂ ۱ ۱۸۰ ⇒∘ =B̂ ۱۸۰ −∘ ( +M̂ ۱ )N̂ ۱

=P̂ ۲ N̂ ۲

⇒ +Ĉ +N̂ ۲ =P̂ ۲ ۱۸۰ ⇒∘ =Ĉ ۱۸۰ −∘ ( +N̂ ۲ )P̂ ۲

+Â +B̂ =Ĉ ۱۸۰ ∘

۹۰ +∘ ۱۸۰ −∘ ( +M̂ ۱ ) +N̂ ۱ ۱۸۰ −∘ ( +N̂ ۲ ) =P̂ ۲ ۱۸۰ ∘

⇒ ۲۷۰ =∘ ۲ +N̂ ۱ ۲ ⇒N̂ ۲ ۲( +N̂ ۱ ) =N̂ ۲ ۲۷۰ ∘

⇒ +N̂ ۱ =N̂ ۲ ۱۳۵ ∘

+x̂ +N̂ ۱ =N̂ ۲ ۱۸۰ ∘

⇒ =x̂ ۱۸۰ −∘ ( +N̂ ۱ ) =N̂ ۲ ۱۸۰ −∘ ۱۳۵ =∘ ۴۵ ∘
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گزینه 2 28

باتوجه به دو شکل،  دوران  شکل A در خلاف جهت حرکت عقربه های ساعت حول مرکز (مبدأ مختصات) است. دوران اندازۀ شکل را حفظ می کند،

پس شکل های  و  باهم همنهشت اند.

در دو شکل همنهشت زاویه ها و اضلاع متناظر باهم برابرند، پس هر زاویۀ شکل A با زاویۀ متناظرش در شکل  برابر است و مساحت آن ها باهم برابر

است.

پس فقط دو تا از این جملات درست هستند.

A′۲۷۰∘

AA′

A′

گزینه 2 29

با به هم وصل کردن نقاط مطابق شکل، یک متوازی الاضلاع ایجاد می شود. حال اگر پاره خط  را نسبت به محل تلاقی قطرها در متوازی الاضلاع دوران

دهیم، نقطۀ  بر  و  بر  منطبق می شود. حال برای اینکه  بر  و  بر  منطبق شود، باید یک دوران نسبت به مرکز پاره خط  انجام دهیم. پس در

کل به 2 دوران نیاز داریم.

ab

adbcacbdcd

گزینه 2 30

=F̂ ۱ =F̂ ۲ ۲۰ ⇒∘ +F̂ ۱ =F̂ ۲ ۴۰ =∘ F̂

=Ê ۱۸۰ −∘ ( +D̂ ) =F̂ ۱۸۰ −∘ ۱۰۰ =∘ ۸۰ ∘

=Ê ۱ , +Ê۲ Ê ۱ =Ê۲ ۸۰ ⇒∘ ۲ =Ê ۱ ۸۰ ⇒∘ =Ê ۱ ۴۰ ∘

+Â +Ê ۱ =F̂ ۱ ۱۸۰ ⇒∘ +Â ۴۰ +∘ ۲۰ =∘ ۱۸۰ ⇒∘ =Â ۱۸۰ −∘ ۶۰ =∘ ۱۲۰ ∘


